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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  ΣΤΗ  ΦΥΣΙΚΗ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ον/μο:………………..                                                             A΄Λσκείοσ                                    

Ύλη: Εσθύγραμμη  Κίνηζη                                                    8-11-2015                    

 

Θέμα 1
ο
:  

1. Η εμίζωζε θίλεζεο ελόο θηλεηνύ πνπ θηλείηαη επζύγξακκα είλαη ε         

x = 5t. Πνηα από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο είλαη ε ζωζηή? 

Τν θηλεηό ηελ t = 2s: 

α) θηλείηαη κε ηαρύηεηα U = 10 m/s 

β) έρεη κεηαηνπηζζεί θαηά 2,5 m 

γ) θηλείηαη πξνο ηνλ αξλεηηθό εκηάμνλα 

δ) θηλείηαη κε ηαρύηεηα U = 5m/s      (Μονάδες 5) 

 

2. Έλα απηνθίλεην πνπ θηλείηαη επζύγξακκα ραξαθηεξίδεηαη από ηελ 

εμίζωζε ηαρύηεηαο – ρξόλνπ U = 10 + 2t.  

Πνηα από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο είλαη ε ζωζηή? 

Η ηαρύηεηά ηνπ ηελ t = 5s είλαη: 

α) 10 m/s  β) 2 m/s  γ) 20 m/s  δ) 12 m/s (Μονάδες 5) 

 

3. Μία κνηνζπθιέηα πνπ αξρηθά είλαη αθίλεηε, απνθηά ηαρύηεηα κέηξνπ 

15 m/s ζε ρξόλν 3s επηηαρύλνληαο επζύγξακκα θαη νκαιά.  

Πνηα από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο είλαη ε ζωζηή? 

To κέηξν ηεο επηηάρπλζεο ηεο κνηνζπθιέηαο είλαη: 

α) 45 m/s
2
  β) 18 m/s

2
  γ) 12 m/s

2
  δ) 5 m/s

2
    (Μονάδες 5) 

 

4. Σώκα θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα κέηξνπ 36  
  

 
 . Η ηαρύηεηα ηνπ 

ζηελ κνλάδα ηνπ Γηεζλνύο Σπζηήκαηνο (S.I.) είλαη: 

Πνηα από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο είλαη ε ζωζηή? 

α) 10 m/s 

β) 36 m/s 

γ) 10 m/h 

δ) θακία από ηηο παξαπάλω               (Μονάδες 5)
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5. Έλα ζώκα θηλείηαη ζε επζεία γξακκή θαη κεηαηνπίδεηαη από ηε ζέζε    

x1 = +2m ζηε ζέζε x2 = -2m. Πνηα από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο είλαη ε 

ζωζηή? 

Η κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο ηζνύηαη κε: 

α) κεδέλ  β) -4m  γ) +4m  δ) +2m      (Μονάδες 5) 

 

Θέμα 2
ο
: 

1. Γύν θηλεηά Α θαη Β θηλνύληαη θαηά κήθνο ηνπ ζεηηθνύ εκηάμνλα Ox θαη 

έρνπλ εμηζώζεηο θίλεζεο xΑ = 10t (SI) θαη ΦΒ = 5t
2
 (SI) αληίζηνηρα.  

Τα θηλεηά ζα ζπλαληεζνύλ ηε ρξνληθή ζηηγκή:  

α) t = 2 s   β) t = 1,5 s   γ) t = 3 s  

Να επηιέμεηε ηελ ζωζηή απάληεζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

(Μονάδες 8) 

 

2. Κηλεηό Α θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά κε ζηαζεξή ηαρύηεηα κέηξνπ  

UA = 10 m/s. Κηλεηό Β πνπ αξρηθά είλαη αθίλεην μεθηλά λα επηηαρύλεηαη 

κε επηηάρπλζε κέηξνπ 10 m/s
2
. Πνην από ηα δύν θηλεηά ζα δηαλύζεη πην 

γξήγνξα δηάζηεκα 20 m? 

α) ην Α  β) ην Β  γ) θαη ηα 2 θηλεηά ρξεηάδνληαη ηνλ ίδην 

          ρξόλν t 

(Μονάδες 8) 

 

3. Μηθξό  ζώκα  θηλείηαη  επζύγξακκα  κε  ζηαζεξή  ηαρύηεηα  κέηξνπ   

10 m/s. Τε ρξνληθή ζηηγκή t=0s αξρίδεη λα επηβξαδύλεηαη κε ζηαζεξό 

ξπζκό ίζν κε 2,5 m/s
2
. 

Η κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο από ηε ρξνληθή ζηηγκή t=0s κέρξη λα 

ζηακαηήζεη ζα είλαη ίζε κε: 

α) 40 m  β) 4 m  γ) 20 m  

Να επηιέμεηε ηελ ζωζηή απάληεζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

(Μονάδες 9) 
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Θέμα 3
ο
: 

Γύν απηνθίλεηα θηλνύληαη ζηνλ ίδην επζύγξακκν δξόκν κε ζηαζεξέο 

ηαρύηεηεο πνπ έρνπλ κέηξα U1 = 20 m/s θαη U2 = 10 m/s αληίζηνηρα θαη 

αληίζεηεο θαηεπζύλζεηο. Τα απηνθίλεηα βξίζθνληαη ζηηο ζέζεηο Α θαη Β νη 

νπνίεο απέρνπλ d = 900m. 

α) Να ππνινγίζεηε ηελ ρξνληθή ζηηγκή t ηεο ζπλάληεζεο ηνπο. 

β) Να ππνινγίζεηε ηελ ζέζε πνπ ζα ζπλαληεζνύλ. 

γ) Να ππνινγίζεηε ην δηάζηεκα πνπ ζα έρεη δηαλύζεη ην θάζε απηνθίλεην 

κέρξη ηελ ρξνληθή ζηηγκή ηεο ζπλάληεζεο ηνπο. 

δ) Να θαηαζθεπαζηνύλ ηα δηαγξάκκαηα: 

i) ηαρύηεηαο – ρξόλνπ γηα ην θαζέλα απηνθίλεην ζε θνηλνύο άμνλεο, 

ii) απνκάθξπλζεο – ρξόλνπ γηα ην θαζέλα απηνθίλεην ζε θνηλνύο άμνλεο. 

       (Μονάδες 25) 

 

Θέμα 4
ο
: 

Σην δηπιαλό δηάγξακκα θαίλεηαη ε 

γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηηκήο ηεο 

ηαρύηεηαο ζε ζπλάξηεζε κε ην 

ρξόλν γηα έλα ζώκα πνπ θηλείηαη ζε 

επζύγξακκν δξόκν. 

α) Να ραξαθηεξηζηνύλ νη θηλήζεηο  

0-10s, 10s-20s, 20s-30s. 

β) Να ππνινγίζεηε ην δηάζηεκα θαη 

ηελ επηηάρπλζε γηα θάζε κία θίλεζε. 

γ) Να ππνινγίζεηε ηε κέζε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο γηα ην ρξνληθό 

δηάζηεκα 0-30s. 

δ) Να θαηαζθεπαζηνύλ ηα δηαγξάκκαηα: 

i) επηηάρπλζεο – ρξόλνπ, 

ii) δηαζηήκαηνο – ρξόλνπ. 

ε) Πνηα ε ζέζε ηνπ θηλεηνύ ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 8s; Γίλεηαη όηη ην 

ζώκα ηελ t0 = 0 βξίζθεηαη ζην ζεκείν x0 = 0. 

       (Μονάδες 25) 
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Λύζεις 

 

Θέμα 1
ο 

1) δ  2) γ  3) δ   4) α  5) β 

 

Θέμα 2
ο 

1) Τα δύν θηλεηά ζπλαληηνύληαη όηαλ ρΑ = ρΒ. 

ρΑ = ρΒ ⇒ 10t = 5t
2 ⇒ t = 2s 

Σωζηό ην (α). 

 

2) Υπνινγίδνπκε ηνλλ ρξόλν πνπ απαηηείηαη γηα θάζε θηλεηό ώζηε λα 

δηαλύζεη δηάζηεκα S = 20 m 

 

Κηλεηό Α: S = UA·tA ⇒ tA = 
  

  
 ⇒ tA = 2s 

 

Κηλεηό Β: S = 
 

 
 ·α·  

  ⇒ tB = √
    

  
 ⇒ tB = 2s 

 

Σωζηό ην (γ). 

 

3) Αξρηθά ππνινγίδνπκε ηελ ρξνληθή ζηηγκή t1 πνπ αθηλεηνπνηείηαη ην 

ζώκα. 

U = 10 – 2,5t1 ⇒ 0 = 10 – 2,5t1 ⇒ t1 = 4s 

Η κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο γηα t1 = 4s είλαη: 

Γρ = 10·4 -  
 

 
·2,5·4

2
 ⇒ Γρ = 20 m 

Σωζηό ην (γ). 

 

Θέμα 3
ο 

Έζηω ζεκείν Γ ην ζεκείν πνπ 

ζα ζπλαληεζνύλ ηα δύν 

απηνθίλεηα. 

Έζηω S1 ην δηάζηεκα πνπ 

δηαλύεη ην απηνθίλεην πνπ 

βξίζθεηαη αξρηθά ζην ζεκείν Α 
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θαη S2 ην δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην απηνθίλεην πνπ βξίζθεηαη αξρηθά ζην 

ζεκείν Β. 

Οη εμηζώζεηο δηαζηήκαηνο – ρξόλνπ ηωλ δύν απηνθηλήηωλ ζηα ζεκεία Α 

θαη Β αληίζηνηρα είλαη: 

S1 = 20t (1) 

S2 = 10t (2) 

 

α) Τα δύν απηνθίλεηα ζα ζπλαληεζνύλ όηαλ: 

S1 + S2 = d ⇒ 20t + 10t = 900 ⇒ t = 30s 

 

β) Τα δύο αυτοκίνητα θα συναντηθούν δεξιά του αυτοκινήτου Α 

S1 = 20·30 = 600m 

Άξα ηα απηνθίλεηα ζα ζπλαληεζνύλ ζην ζεκείν x = 600m. 

 

γ) απηνθίλεην Α: S1 = 20·30 = 600m 

απηνθίλεην Β: S1 = 10·30 = 300m 

 

δ) i) Διάγραμμα 

 ηατύηηηας – τρόνοσ ii) Διάγραμμα 

απομάκρσνζης - τρόνοσ 
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Θέμα 4
ο
 

α) 0 - 10s: Δπζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε 

 10s - 20s: Δπζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε 

20s - 30s: Δπζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε πξνο ηνλ αξλεηηθό 

εκηάμνλα 

 

β) 0 - 10s: S1 = (50·10) / 2 = 250 m,  α1 = 
    

    
   m / s

2
 

10s - 20s: S2 = (50·10) / 2 = 250 m, α2 = 
    

     
  - 5 m / s

2
 

20s - 30s: S3 = (30·10) / 2 = 150 m, α3 = 
     

  
  - 3 m / s

2
 

 

γ) Sνι. = S1 + S2 + S3 = 650 m 

 

Uκ = 
   

   
 
   

  
 
  

 
 m/s 

 

δ) i) Διάγραμμα     ii) Διάγραμμα 

επιηάτσνζης – τρόνοσ       διαζηήμαηος – τρόνοσ 

 

ε) Τν ζώκα από 0-10s εθηειεί επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

Η εμίζωζε θίλεζεο ηνπ είλαη: x = 
 

 
 α1t

2
 ⇒ x =  

 

 
·5·t

2
 ⇒ x = 2,5t2. 

Την t = 8s το σώμα βρισκέται στο σημείο: x = 2,5·8
2
 = 2,5·64 = 160 m. 


